



CURRENT AFFAIRS 19th & 20th April 2024

राष्ट्रीय समाचार

भारत की स्वदेशी बुलेटिन: वंदे भारत हाई-स्पीड रेल र्या को फिर से परिभाषित करने के लिए तैयार है

भारत के रेल बुनियादी ढांचे को आगे बढ़ाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए, देश 250 किलोमीटर प्रति घंटे (किमी/घंटा) से अधिक की गति तक पहुंचने में सक्षम स्वदेशी बुलेटिन लॉन्च करने की तैयारी कर रहा है। यह अभूतपूर्व पहल भारत में हाई-स्पीड रेल र्या में क्रांति लाने के लिए तैयार है, जो देश की इंजीनियरिंग कौशल और अत्याधुनिक प्रौद्योगिकी के प्रति प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करेगी।

अंतरराष्ट्रीय समाचार

अबू धाबी में 16वां विश्व भविष्य ऊर्जा शिखर सम्मेलन: सतत ऊर्जा समाधानों को आगे बढ़ाना

16वां विश्व भविष्य ऊर्जा शिखर सम्मेलन अबू धाबी में शुरू हो गया है, जिसमें वैश्विक नेता, नीति निर्माता और स्थायी ऊर्जा और जलवायु पहल के विशेषज्ञ एक साथ आए हैं। शिखर सम्मेलन का उद्देश्य वैश्विक जलवायु कार्रवाई, नवीकरणीय ऊर्जा, ऊर्जा सुरक्षा और सतत विकास जैसे प्रमुख मुद्दों पर बातचीत को बढ़ावा देना है।

राज्य समाचार

वाराणसी की तिरंगा बर्फी और धलुआ मूर्ति मेटल कास्टिंग क्राफ्ट को जीआई टैग मिला

एक महत्वपूर्ण विकास में, उत्तर प्रदेश के ऐतिहासिक शहर वाराणसी के दो प्रतिष्ठित उत्पादों को प्रतिष्ठित भौगोलिक संकेत (जीआई) का दर्जा दिया गया है। 16 अप्रैल, 2024 को चेन्नई स्थित जीआई रजिस्ट्री कार्यालय ने घोषणा की कि वाराणसी की तिरंगा बर्फी और धलुआ मूर्ति मेटल कास्टिंग क्राफ्ट को प्रतिष्ठित जीआई श्रेणी में शामिल किया गया है।

बैंकिंग समाचार

आरबीआई ने पांच सहकारी बैंकों पर 60.3 लाख रुपये का जुर्माना लगाया

भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) ने विभिन्न नियामक मानदंडों का उल्लंघन करने के लिए पांच सहकारी बैंकों पर कुल 60.3 लाख रुपये का जुर्माना लगाया है। ये दंड मुख्य रूप से आरबीआई द्वारा जारी किए गए विशिष्ट निर्देशों का अनुपालन न करने से उत्पन्न होते हैं, जिसमें निदेशकों और उनके रिश्तेदारों को ऋण और अग्रिम पर प्रतिबंध, कुछ संस्थाओं के लिए बचत खाते खोलने पर प्रतिबंध और जमा खातों के रखरखाव पर प्रतिबंध शामिल हैं।

अर्थव्यवस्था समाचार

2024 में भारत की जीडीपी वृद्धि के लिए अंकटाड और आईएमएफ का पूर्वानुमान

UNCTAD का अनुमान है कि 2024 में भारत की जीडीपी वृद्धि 6.5% होगी, जो पिछले वर्ष की 6.7% से थोड़ी कम है। यह अनुमान आईएमएफ के संशोधित पूर्वानुमान के अनुरूप है, जिसमें विकास का श्रेय मजबूत सार्वजनिक निवेश और सेवा क्षेत्र को दिया गया है। रिपोर्ट में बहुराष्ट्रीय निगमों द्वारा विनिर्माण प्रक्रियाओं को भारत में स्थानांतरित करने की प्रवृत्ति पर प्रकाश डाला गया है, जिससे निर्यात को बढ़ावा मिलता है। कमोडिटी की कीमतों में नरमी के बावजूद, नियंत्रित सार्वजनिक उपभोग व्यय की भरपाई मजबूत सार्वजनिक निवेश से होती है, जिससे विकास की गति बनी रहती है।

वित्त वर्ष 24 में भारत का इलेक्ट्रॉनिक्स निर्यात बढ़कर 29.12 बिलियन डॉलर हो गया

भारत के इलेक्ट्रॉनिक्स उद्योग ने निर्यात में उल्लेखनीय वृद्धि का अनुभव किया, जो वित्तीय वर्ष 2023-24 में \$29.12 बिलियन तक पहुंच गया, जो पिछले वर्ष की तुलना में 23.6% की पर्याप्त वृद्धि है। देश के कुल निर्यात में 3% की कमी के बीच यह वृद्धि विशेष रूप से महत्वपूर्ण है।

रक्षा समाचार

डीआरडीओ ने स्वदेशी प्रौद्योगिकी क्रूज मिसाइल का सफल परीक्षण किया

DRDO ने ओडिशा के चांदीपुर में एकीकृत परीक्षण रेंज (ITR) से स्वदेशी प्रौद्योगिकी क्रूज मिसाइल (ITCM) की सफल परीक्षण उड़ान का आयोजन किया। मिसाइल ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया, विभिन्न सेंसरों और भारतीय वायु सेना द्वारा बारीकी से निगरानी की गई।

जनरल मनोज पांडे ने उज़्बेकिस्तान में सशस्त्र बल अकादमी में हाई-टेक आईटी लैब का उद्घाटन किया

15-18 अप्रैल, 2024 तक अपनी उज़्बेकिस्तान यात्रा के दौरान, सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे ने उज़्बेक में एक अत्याधुनिक आईटी प्रयोगशाला का उद्घाटन करके भारत और उज़्बेकिस्तान के बीच द्विपक्षीय रक्षा सहयोग में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर चिह्नित किया। सशस्त्र बल अकादमी। यह पहल सितंबर 2018 में रक्षा मंत्रियों की बैठक के दौरान की गई प्रतिबद्धता से उपजी है, जो दोनों देशों के बीच बढ़ती साझेदारी को उजागर करती है।

पुरस्कार समाचार

जीएमआर हैदराबाद अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे को 'सर्वश्रेष्ठ हवाईअड्डा स्टाफ' के लिए स्काईट्रैक्स पुरस्कार प्राप्त हुआ

GMR हैदराबाद इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड (GHIAL) को स्काईट्रैक्स द्वारा 'भारत और दक्षिण एशिया में सर्वश्रेष्ठ एयरपोर्ट स्टाफ 2024' पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। यह घोषणा 17 अप्रैल को जर्मनी के फ्रैंकफर्ट में पैसेंजर टर्मिनल एक्सपो 2024 के दौरान हुई। यह सम्मान विभिन्न मोर्चों पर हवाई अड्डे के कर्मचारियों द्वारा प्रदान की गई सेवा की असाधारण गुणवत्ता को रेखांकित करता है, जिसका मूल्यांकन सावधानीपूर्वक ऑडिट और मूल्यांकन के माध्यम से किया जाता है।..